

遺囑曝光 遺產捐贈成立慈善基金 巴菲特3子女接管萬億身家

【香港商報訊】據《華爾街日報》29日報道，股神巴菲特接受其專訪時透露了最新的遺產安排，並表示已多次修改遺囑。報道稱，當巴菲特死後，剩餘的大約1300億美元(約10140億港元)財富，將會捐給一個新成立的慈善信託基金，由他3名子女共同管理。巴菲特說，見到子女變得更加成熟，所以制定目前的計劃，希望自己的財產用來幫助那些沒有他同家人般幸運的人。



巴菲特首次透露，其身家將由他3名子女管理。圖為他們在2011年一起出席巴郡股東大會。資料圖片

新基金會將成世上最大慈善機構

巴菲特在專訪中透露，在最新的安排中，其去世後所有剩餘的財富將捐贈給一個新成立的慈善信託基金，該基金會由他的女兒蘇珊、兩個兒子霍華德和彼得共同監督管理。

據報道，巴菲特家族的新基金會一旦成立，將立即躋身世界最大慈善機構之列。規模超過750億美元的蓋茨基金會和160億美元的福特基金會，有望與擁有1080億美元資產(截至2022年)的諾和諾德基金會比肩。這意味著新基金會每年將有能力資助數十億美元的項目，對全球慈善事業產生重大影響。

巴菲特表示，他對子女們的價值觀有充分信心，百分之百相信他們將能完善執行任務。他又指，自己曾數度修改遺囑，在看到子女日漸成熟後，才制定了現在的計劃，希望自己的財產用來幫助那些沒有他同家人般幸運的人，「世上有80億人，加上我和我的孩子們。我們一直是最幸運的萬分之一，有很多方法可以幫助他人。」至於將來錢該用於什麼慈善用途，巴菲特表示必須由3名子女一致決定。

關於自己的幾個孩子，巴菲特對兒子霍華德囑咐道，考慮與你的兄弟姐妹一起開展重要項目。關注你的家鄉社區，但要有更廣闊的視野。

據報道，大姐蘇珊今年已71歲，大哥霍華德今年69歲，小弟彼得今年66歲。蘇珊表示，他們三姐

弟還沒有討論我們將要做什么，因為這似乎有點過早，但可能會是我們一直在做的事情的延續。霍華德則強調，他們三人可能會面對相當大的工作量。彼得則回應稱，他們最終的決定可能會受到股價、稅法、社會和政治發展等各種因素的影響。

死後停止向蓋茨基金捐贈

巴菲特當天又同時宣布，將再捐出價值53億美元的巴郡B股票，是他自2006年以來最大筆的年度慈善捐款。2006年，巴菲特曾承諾將其全部財產的99%捐給慈善基金會，並開啓了年度捐贈計劃。這次捐贈是自2006年以來最大的年度捐贈。

巴郡公布，巴菲特將將8674股A股轉換為超過1301萬股B股，並全數捐予五個基金，當中巴菲特好友蓋茨夫婦旗下基金獲捐超過993萬股B股，其餘會撥捐予巴菲特以首任妻子命名的基金，以及三個子女領導的慈善基金。這批股份以當地時間28日收市價61.2萬美元計，總值超過53億美元。

巴菲特曾經公開承諾，希望在離世前捐出99%個人財富行善，又承諾在有生之年，會每年向蓋茨夫婦旗下基金和4個與自己家族有關的基金會捐贈。不過，他受訪時表示，在他去世後就會結束對蓋茨基金會的捐贈，原因是已經向該基金會捐贈了數十億美元。

蓋茨基金會行政總裁蘇士文透過聲明表示，過去20年，巴菲特非常慷慨，對於他最近提供約430億美

元捐贈和貢獻「深表感謝」。

股神位列全球第八大富豪

巴菲特自1965年以來一直經營總部位於內布拉斯加州奧馬哈的巴郡。該集團擁有數十家企業，包括BNSF鐵路、Geico汽車保險、能源和工業公司，以及Dairy Queen和Fruit of the Loom等熟悉的消費品牌。

最新的財報顯示，截至今年3月底，巴郡公司持有價值超過3360億美元的股票，蘋果的持有量佔到了40%以上。

值得注意的是，巴郡官網近日也發布了巴菲特關於捐贈公司股票承諾的信函。5封信中涉及的捐款額達到1205萬股巴郡B類股票(約49.4億美元)。信中向其子女霍華德、蘇珊和彼得領導的三個慈善機構各捐贈了約35萬股股票，而最新的聲明中將這3個慈善機構的捐贈額提高了近1倍。捐贈給比爾和琳達蓋茨基金會以及蘇珊湯普森巴郡基金會的額度與最新的聲明相差不多。

儘管自2006年以來，巴菲特已經捐贈了超過一半的巴郡股票，但他仍然持有約七分之一的流通股。在最近一次捐款之前，他的身家為1343億美元，根據《福布斯》雜誌的報道，他是世界第八大富豪。

在28日的捐贈之後，巴菲特擁有207963股巴郡A類股票和2586股B類股票，價值約1300億美元。截至28日，巴郡B類股票報406.8美元，市值8767.3億美元。

紐約時報籲退選 拜登堅持拼下去



81歲的拜登強調被擊倒時會重新站起來，有信心可以打敗特朗普。路透社

【香港商報訊】《紐約時報》編輯委員會當地時間28日發表社論，公開呼籲總統拜登退出11月的大選。

文章以「為了服務國家，拜登應該退選」為題，指拜登在首場電視辯論的表現，難以說明自己在第二任期可以取得什麼成就，在回應對手特朗普的挑釁時亦顯得艱難，甚至不止一次難以把一句子講完。文章又形容拜登競逐連任是一場鹵莽的賭博，如果期望美國人忽略他們親眼所見拜登的情況，是太大的賭注，又認為民主黨內有其他領袖能與特朗普競逐，拜登現在能做的最大的公共服務，就是宣布不再競選連任。不過文章強調，如果要在拜登及特朗普之間二選一，編委會仍然會支持拜登。

拜登的競選陣營回應指，上屆大選時，《紐約時報》編委會在民主黨初選中亦沒有支持拜登，但最終拜登取得不錯的成績。

另外，《華盛頓郵報》的編委會亦指，拜登的表現令人有合理的質疑，他是否能再出任這個全球最難的職位多4年，但未有提出希望他退選。

拜登也承認，在總統選舉首場電視辯論表現欠佳，但不會退選。他當地時間28日在北卡羅來納州向支持者表示，自己雖然不再年輕，行動言談不像以前那麼輕鬆，但自己只會講真話，亦能明辨是非，當被擊倒時，會重新站起來，如果他並非全心全意相信自己能勝任總統這份工作，就不會再競選。

拜登又表示，特朗普是一個已被定罪的罪犯，個人行為對法律和社會秩序都構成嚴重威脅，更指特朗普揚言要向政敵進行報復，將使美國處於危險之中。

特朗普借勢繼續嘲諷

特朗普則試圖利用辯論後的優勢，他當地時間28日到弗吉尼亞州進行造勢大會，聲言自己將成為代表美國人的總統，批評拜登無能及腐敗，在全世界各地都不受尊重，導致美國被嘲笑，令國家衰落，要求支持者以選票趕拜登下台。特朗普指出，今天選民應該問自己的，不是拜登能否熬過90分鐘辯論，而是美國能否忍受拜登執政多四年。

廣西東融大灣區前沿緣何是賀州

2018年，廣西自治區賦予賀州市建設「廣西東融先行示範區」的歷史使命。6月26日至28日，記者跟隨粵港澳大灣區媒體團一行走進賀州，探究其緣何成為廣西面向大灣區開放合作的前沿。記者看到，從廣州乘坐高鐵不到一個半小時可達賀州，賀州生態優，距離近，區外遊客七成來自大灣區，交通便利、產業基礎雄厚、成本低更吸引眾多大灣區企業轉移集聚於此。

1.5小時可抵大灣區經濟圈

賀州毗鄰粵港澳，與廣東肇慶、清遠接壤，位於湘、粵、桂三省(區)結合部。賀州至粵港澳大灣區核心城市日均開行動車達到95趟次。南方客運大動脈——貴廣高鐵穿賀州而過，約兩小時可從賀州直達深圳北。此外，目前賀州擁有4條出市、出省高速公路通道。2023年，桂東海鐵聯運班列發送集裝箱貨物5.7萬標箱，增長37.8%。賀州民用機場項目通過國家民航局選址批復，桂江航道擴能工程實現開工建設。

高鐵、公路、鐵路、港口，賀州已基本構建了銜接粵港澳大灣區的綜合交通體系，融入「粵港澳大灣區1.5小時經濟圈」。

得益於賀州銜接大灣區的交通優勢，賀州鍾山縣東融(供港)稻菜產業示範基地種植的菜心、玉米等蔬菜，不超過24小時就能實現從採摘直抵香港市民的餐桌。截至目前，賀州市已有粵港澳大灣區「菜籃子」生產基地52家，2023年實現供港蔬菜直銷600多噸。

因賀州供港蔬菜產業和碳酸鈣產業的快速發展，廣西綠樹新材料有限公司將母粒生產工廠設在賀州，通過加工添加碳酸鈣母粒製成供港蔬菜包裝箱。「我們的包裝箱不僅可降解，而且硬度高，可以保護蔬菜瓜果在運輸過程中的損耗。」公司總經理柳榮告訴記者，目前公司已獲簽20萬元(人民幣，下同)的包裝盒訂單。

降本增效雙贏

大灣區產業加速轉移至賀州

在賀州鍾山縣電子信息產業園，已入駐的電子信息企業，80%來自大灣區。看中賀州招商政策好、生產成本低、勞動力充足的優勢，2022年，廣西科奈信精密技術有限公司僅用48天，就完成從洽談到簽約落地該產業園，形成深圳研發銷售、鍾山生產的「前店後廠」模式。去年，公司產值已達2.2億，還帶動了配套企業創馬優、鎂祥、美心等聚集鍾山。

東莞市南卓集團2018年至今已陸續將旗下5家企業從東莞搬遷轉移至鍾山，並成立賀州中恆集團，年產值已超8億元。「我們屬於勞動加工型企業，從東莞搬至鍾山，我們在電費、人力上降本超三成。」賀州中恆集團行政部經理劉定潮告訴記者，目前集團計劃陸續將企業加工鏈全部搬至鍾山。

去年，東莞市雄偉新材料科技有限公司將碳酸鈣母粒生產線已全部轉移至賀州，並於今年4月正式投產。其廣西公司總經理黃仲賢告訴記者，賀州碳酸鈣資源豐富、產業基礎好，交通優勢明顯，企業轉移至賀州，運輸成本及生產成本較東莞降低兩成左右。

距離近生態優

成大灣區遊客主要目的地

賀州全市森林覆蓋率73.19%，是「世界長壽市」



粵港澳大灣區媒體團一行深入賀州採訪。

和「中國溫泉之城」。鬱鬱蔥蔥的姑婆山國家森林公園，森林覆蓋率達99.55%，空氣負氧離子含量高達15萬個/立方厘米。即使炎炎夏日，記者身處其中，體感溫度僅25℃左右。記者了解到，該景區每年接待遊客量約為60萬人次，其中60%的遊客來自粵港澳大灣區。

據賀州市文化廣電和旅遊局數據統計，2023年，賀州全市旅遊接待總人數、旅遊總消費同比分別增長90.4%、62.6%，大灣區遊客佔區外遊客比重約70%。在黃姚古鎮，記者看到眾多來自廣東的遊客驅車前來，一品古鎮的靜謐古樸。300多間明清時期嶺

南風格的建築依然佇立在古鎮內。古榕、碧水、青石板路與嶺南牌匾被譽為黃姚「古鎮四絕」。2022年，黃姚古鎮已躍升國家5A級景區，去年景區遊客接待量達60萬人次，今年春節期間日均遊客量近3萬人次。

「我們將繼續加強與大灣區文旅交流合作，繼續推動實施與廣東肇慶兩市景區市民互遊優惠政策，推進與佛山、深圳等市聯合開展文旅主題宣傳促銷活動，全力打造粵港澳大灣區康養旅遊首選地。」賀州市文化廣電和旅遊局產業發展科科長韓林表示。



賀州碳酸鈣母粒生產企業車間，基本實現無塵無排放。



賀州黃姚古鎮。景區供圖